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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO DE 2016 DO CONSEL HO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 
Idosa realizada em dezenove de julho  de dois mil e dezesseis, com início às 
17h20min, em primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 
situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 
de pauta:  1) Verificação do Quorum;  2) Leitura e Aprovação da Ata da 
Reunião Anterior; 3) Relatório da Comissão Especial;  4) Acessibilidade;  5) 
Informes e Assuntos Gerais. Após a verificação de quorum, conforme registrado 
na página nº 16 do livro de presença nº 2, a reunião foi iniciada sob a 
presidência de Gabriela Falconi que leu o Edital de Convocação e em seguida 
leu a ata da reunião ordinária do mês de junho de 2016, a qual foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade à pauta do dia, a mesa 
solicitou que a Comissão Especial designada para visita de inspeção à 
Instituição de Longa Permanência Lar Manzini apresentasse relatório da visita 
efetuada. Então, Suely Karl, membro da Comissão Especial, informou que a 
visita foi realizada no dia quatro de julho e participaram, alem dela, o 
Conselheiro Sérgio Simões e a Conselheira Luciany Reis. A comissão informou 
que, ao contrario do Bento Cotoleno, que sempre tinha idosos acamados, no Lar 
Manzini não havia nenhum acamado, ou eles estavam na sala de convivência, ou 
no banho de sol. Havia bastante quantidade de alimentos, alguns até 
armazenados em caixa, mas em local seguro e higiênico. Um cardápio simples, 
mas variado, café da manhã, almoço e jantar com arroz e feijão, uma carninha e 
um legume, sucos frutas, lanche à tarde e a noite etc. Água quente em todos os 
banheiros. Casa moderna e espaçosa, com uma boa energia, mas ainda 
necessitando executar algumas obras como: Colocação de barras de apoio nos 
banheiros, corrimão na rampa, tela ou grade de proteção nas janelas que são 
grandes e baixas, colocação de proteção na piscina, retirada do botijão de gás da 
cozinha, construção de cobertura na rampa, pois a partir da transferência dos 
institucionalizados no Bento Cotoleno, foi necessária a utilização do andar 
superior. Existe espaço interno para a colocação de uma escada, a qual a ILPI já 
recebeu como doação, mas tal escada será utilizada apenas pelos funcionários. 
Com relação às necessidades básicas foi observada a carência de alguns 
utensílios, principalmente de um freezer horizontal, já existe um freezer vertical, 
mas o mesmo não comporta todas as doações. Gabriela informou que 
habitualmente recebe, pedidos para indicação de instituições que carecem de 
doações e por varias vezes, indicou o Bento Cotoleno, o Lar São João de Deus e 
o Alcides de Castro. Sendo assim, incluirá o Lar Manzini, diante do fechamento 
do Bento Cotoleno. A comissão se mostrou preocupada com as contas da 
instituição, pois foi feito um breve comparativo entre as receita e as despesas e 
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os valores recebidos não condizem com as despesas existentes e se futuramente 
o Dr. Alexandre e o Ministério Público se retirarem do projeto, a situação 
poderá se complicar e poderemos ter um novo Bento Cotoleno pela frente. 
Cristiane sugeriu que a nova instituição seja cadastrada no CMAS. Carla 
Memdoza informou que a instituição pode ser cadastrada e para isso, basta que o 
CMDDPI faça um ofício informando a situação e solicitando o cadastramento. 
Mas, por se tratar de uma empresa constituída, não terá acesso aos recursos da 
Assistência Social. Renata sugeriu que o melhor é trabalhar para não deixar 
romper a rede hoje existente. Gabriela então propôs que na primeira reunião da 
nova gestão do Conselho, o Promotor da Vara do Idoso seja convidado a 
participar, para que todos tomem conhecimento da situação existente. A 
Comissão propôs que seja dado um prazo de três meses para o Lar Manzini 
apresentar os documentos necessários para regularização junto ao Conselho, 
proposta esta aprovada por unanimidade. Foi aprovada também que tão logo a 
Comissão conclua o seu relatório, seja enviada uma cópia para o Dr. Alexandre 
e seja a ele oficializada a preocupação deste Conselho com relação ao assunto 
em pauta. Gabriela solicitou informações ao Roberto Novaes sobre o andamento 
da documentação e Roberto encaminhou à mesa o Requerimento de Registro 
preenchido, contendo parte da documentação exigida e justificativa com relação 
aos documentos que faltam. Chegou ao conhecimento do Conselho a abertura de 
uma nova ILPI, denominada: Morada do Sol, situada na Vila Edgard Kuntz, 129 
– Valparaiso, tendo ela acomodado alguns idosos do Bento Cotoleno, a qual, por 
determinação da mesa, será convidada a se apresentar junto ao CMDDPI, onde 
deverá efetuar o seu cadastro. Continuando o assunto ILPIs, foi aprovado que a 
próxima Instituição a receber a visita da Comissão de Fiscalização será a 
Kliregeris Residência Geriátrica, que deu início à sua regularização junto ao 
CMDDPI mas tem pendências a serem resolvidas.  Continuando com a pauta da 
reunião, Gabriela sugeriu que diante do adiantar da hora, o assunto 
acessibilidade seja discutido em uma próxima reunião, sugestão aceita pelos 
Conselheiros presentes. Passando então para informes e assuntos gerais, Renata 
encaminhou à mesa, convite da Comissão Gestora da Subsede da Região 
Serrana do Conselho Regional de Psicologia, extensivo a todos os Conselheiros, 
para o Primeiro Seminário de Psicologia e Políticas Públicas na Região Serrana, 
o qual será escaneado e enviado por e-mail a todos os Conselheiros. Sergio 
Gomes, Conselheiro representante da OAB, encaminhou convite, extensivo a 
todos os conselheiros, para a solenidade comemorativa aos cinqüenta anos de 
OAB em Petrópolis, a realizar-se no Teatro Santa Cecília, no dia 28 de julho de 
2016, às 19 horas. Foram lidos ofícios do COMCIDADE e do Conselho 
Municipal de Esporte e Lazer, solicitando que o CMDDPI faça indicação de 
representantes para comporem os respectivos Conselhos e ficou deliberado que 
tal indicação será efetuada em uma próxima reunião, após a recomposição do 
Conselho, no que diz respeito aos representantes da Sociedade Civil, cujo 
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mandato esta se inspirando. Felipe, do Lar São João de Deus, informou que na 
ILPI estão trabalhando em um novo projeto, com inauguração prevista para 
setembro, o qual contará com atividades como: arteterapia, fisioterapia, 
academia e outras mais, que serão abertas não apenas para os acolhidos no Lar, 
mas também para outros setores. Gabriela justificou a ausência de Pedentrina e 
informou que a mesma sofreu uma queda e quebrou o fêmur, mas já foi operada 
e encontra-se em recuperação na sua casa, onde recebeu visita do Sr. Gabriel e 
atenção da SETRAC, sendo que no momento está acompanhada por uma 
vizinha. Felipe, do Lar São João de Deus se colocou à disposição para acolhe-la 
na instituição, caso seja necessário. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada às 18h55m, cuja Ata foi lavrada por mim, Valter Costa Dolavale e, 
estando nos conformes, assinada pela Vice-Presidente do CMDDPI, Gabriela 
Falconi e pelos demais Conselheiros presentes.  
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